



关口前移 提前预防 综合评估 全面干预 郑州“一人一策”精准施治新冠感染者

关口前移、提前预防、综合评估、全面干预……当前,针对新冠病毒优势毒株以奥密克戎变异株为主的状况,郑州市制定了针对性的救治措施。按照省市疫情防控指挥部统一安排部署,将郑州岐伯山医院作为新冠肺炎定点医院,将郑州市一院港区医院作为新冠肺炎后备定点医院。目前,郑州岐伯山医院主要承担全省散发本土病例及境外输入病例的医疗救治任务。

截至4月1日7时,该院共有在院新冠肺炎确诊病例及无症状感染者185例,其中境外输入阳性感染者73例,本土阳性感染者109例。本土阳性感染者中,郑州市11例,其中轻型2例、无症状感染者9例。

郑报全媒体记者 邢进

“一人一策”对感染者个性化施治

在本轮疫情中,感染者主要以无症状感染者和轻型为主。郑州市新冠肺炎医疗救治组副组长谢永富说,按照“关口前移、提前预防、综合评估、全面干预”救治措施,建立了综合评估机制,个性干预,一人一策。每收治一例阳性感染者,第一时间组织医疗、护理、中医、营养、心理等专业医护人员,对感染者的基本身体状况、基础疾病、既往病史、营养状态、心理状况、年龄构成、危险因素等进行全面评估,制定“一人一策”的个性化干预措施。

一名70多岁阳性患者,患有高血

压和轻微脑梗等基础疾病,入院前因排便不畅自行服用过泻药,身体非常虚弱。病区主任刘仁杰立即联系消化、营养等相关科室进行会诊,制定了针对性的治疗措施。经过几天的救治和调整,患者已经逐渐恢复。

这是典型的针对阳性患者的一人一策救治方案。按照个性化施治的要求,患者在院期间,要密切观察病情变化,由专家定期巡诊,及时发现病情进展,并采取针对性的干预措施,防止无症状感染者发展为轻型,轻型发展为普通型,甚至重型。

发挥中医药优势,一人一方,精准用药

为发挥中医药优势,医院结合郑州地域气候,根据患者年龄、性别、体质、症候等个体因素,一人一方,精准用药。一名31岁男性患者入院时发热39.0℃,伴咽痛症状。中医专家李建杰根据患者的舌苔、脉象,结合省级中医专家会诊意见,使用荆防排毒剂和三仁汤加减进行治疗。第二天患者体温降至正常,咽痛减轻。中药服用3天后,患者不适症状消失。

除用中药汤剂外,治疗中还采用传统中医内病外治非药物疗法,开展针灸、耳穴压豆法、穴位贴敷、中药香囊法等手段,调节患者机体内环境,提升其免疫力;组织患者开展传统功法八段

锦、五禽戏等中医运动疗法,通过应用中药和中医非药物疗法的综合干预,为阳性感染者筑起中医药防疫屏障。

另外,治疗中对患者加强营养支持,合理膳食、增强其体质,促进患者机体修复。

针对阳性感染者对感染疾病认识不足造成的恐惧等不良情绪,强化心理干预及人文关怀。定点医院营造关爱、包容、尊重和接纳的环境,帮助患者建立积极应对不良情绪的心态。医院还建立了三级心理干预措施工作机制,由精神科医师视频或现场问诊、专业评估,通过全面心理干预措施,促进阳性感染者尽早康复。

切实保障“黄码”人员就医需求

如何在严格落实“外防输入”疫情防控措施的同时,保障“黄码”人员的就医需求?记者了解到,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室要求各医疗机构不得拒绝接收“黄码”人员。在接诊“黄码”人员时,要加强流行病学调查和发热等相关症状的问询,对有发热、咳嗽等新冠肺炎相关症状的,要引导至发热门诊就诊;对于需住院治疗的,在完成三天两次核酸检测前,要安置在过渡病房,并密切关注病情变化。

根据“黄码”人员检测需求,提供核酸检测服务的医疗机构要动态调整

检测窗口,“黄码”人员检测量较大的,可单独设置“黄码”人员检测窗口,优化缴费、采样流程,避免人员聚集;提高检测效率,结果即时上传至河南省核酸检测直报平台,避免影响“黄码”人员转码。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室也呼吁“黄码”人员到医疗机构就医时,应严格做好个人防护,避免乘坐公共交通工具,主动配合医疗机构进行流行病学调查,不得隐瞒个人流行病学史、中高风险地区旅居史及相关临床症状。

核酸检测 河南再次降价

单采每人次18元 混采每人次8元

本报讯(郑报全媒体记者 王红)昨日起,全省进一步降低核酸检测项目价格,标本单采降至每人次18元,混采降至每人次8元。这是记者从河南省医疗保障局获得的信息。

据介绍,为适应新冠病毒肺炎疫情防控形势变化,减轻群众负担,省医保局、省卫健委等6部门联合发布通知,自4月8日起,进一步降低公立医疗机构和疾控机构核酸检测项目价格。具体调整为:核酸检测(标本单采)项目价格由每人次30元降至18元(不含核酸检测扩增试剂),核酸检测(标本混采)项目价格由每人次10元降至8元(含相关试剂及耗材)。相关项目价格为各级公立医疗和疾控机构开展核酸检测服务最高指导价格,不得上浮,下调幅度不限。各级公立医疗机构和疾控机构开展核酸检测

(标本单采)时,采购扩增试剂价格超过10元的,项目价格自动下浮,确保向群众收取的检测项目费用和试剂费用总和不得超过每人次28元。

我省明确要求,公立医疗机构和疾控机构开展新冠病毒核酸检测服务,应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”的群众自愿选择。公立医疗机构和疾控机构应切实规范收费行为,不得以加急服务等名义提高核酸检测服务价格。非公立医疗机构,以及医学检验实验室等第三方检测机构提供核酸检测服务,定价应当遵循“公平、合法和诚实守信”的原则,体现保本微利、质价相符,加强价格自律。倡导参照当地公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。

郑州公交昨日起扫码乘车

老人和学生可刷老年卡或学生卡



本报讯(郑报全媒体记者 张倩/文 徐宗福/图)昨日上午,记者从郑州公交集团获悉,结合当前疫情形势和防疫工作要求,为进一步加强公交运营环节疫情防控管理,保障市民出行安全,郑州公交全面施行扫健康码乘车。

昨日起,市民在乘坐公交车或进入BRT站台时需扫码并出示绿色健康码后方可乘车,扫码显示黄码、红码或扫码失败的不得乘车。无智能手机的老

人、学生,可刷老年卡或学生卡乘车。因不能熟练使用手机无法出示健康码的乘客,需提供本人有效身份证件,登记姓名、身份证号码、联系方式等信息后方可乘车。

请广大市民相互转告并给予支持和配合,乘坐公交车时主动扫码,规范佩戴口罩。郑州公交也将严格执行各项防疫消杀措施,为广大市民提供健康、安全的乘车环境。